

我省力促农业调优增效，计划用3—5年打造百香果产业 保亭妹中村黄金百香果“开花结果”

本报保城11月13日电（记者陈奕霖）今天，保亭黎族苗族自治县六弓乡飘起绵绵细雨，空气里也夹杂着丝丝凉意。但是在六弓乡妹中村的200亩优质百香果示范种植园中，棚架上枝叶攀援，生机勃勃，一颗颗青绿色的百香果点缀其中……而这并非是常见的紫色百香果，而是六弓乡新引进的黄金百香果。

“将经济效益低的作物改种为效益高的品种，实现调优增效，百香果

产业已经在六弓乡生根开花结果。”冒着细雨，海南省农厅种植业管理处处长周世强和五指山市、白沙黎族自治县等多个市县农业部门工作人员来到种植园，举行百香果调优增效现场观摩会。

据了解，相比较于常见的紫色百香果，黄金百香果抗寒性较差，却非常适合在海南种植。“海南全年没有霜雪，气温常年在15℃以上，特别适合黄金百香果生长，而在热带种植，

果形更大，口感更甜，香味更浓。”百香果示范种植园所属企业海南希源生态农业公司技术员林纪生说，由于在海南种植百香果没有季节限制，一年四季都可以生长成熟，每亩年产量预计可达3000斤—6000斤，成本大约7000元。

“今年6月22日开始种植，才5个月的时间，就能够有收获。”观摩会现场，该企业负责人肖诗希介绍，今年全国各地的黄金果的价格每斤不低于

10元，比紫色百香果价格高出1倍，效益可观。并且，通过增施有机肥、加强管理，把生产期控制在冬春季节，在其他省份没有百香果的时候上市，售价还会更高，销路也不用愁。

周世强表示，百香果产业是新兴产业，一定要做好种苗培训，标准化生产、推广等工作，同时，还需要和市场对接，改善“会种不会卖”的问题。

下一步，省农厅将在全省布点，进一步推广百香果种植产业，计划利用3—5年的时间，在海南打造出具有一定规模的百香果产业，促进农业增效、农民增收。

省地质局帮扶临高美山村林下养鸡项目见成效

14户贫困户喜领首次分红

■ 本报记者 陈雪怡 通讯员 黎大辉

“双11”后，当“剁手族”们都在等着收包裹时，临高县多文镇美山村村民陈俊妃却在等着收“现金”。

今天，省地质局帮扶美山村林下养鸡项目第一次分红，在村文化室里，美山种养专业合作社负责人王崇道正念道：“王崇义获得入股分红2739元、陈俊妃3652元、王宝4565元……”听到自己的名字，陈俊妃搓着手坐不住了。和其他13户贫困户一起接过分红后，陈俊妃忍不住笑道：“打工有收入，入股有分红，脱贫有信心，生活更有盼头。”

“今天是合作社第一次分红，14户贫困户共分得4.2万元。根据社员入股及投入管理等情况，合作社中分红最多的贫困户获得4565元，分红最少的贫困户获得913元。”王崇道介绍道，今年5月，合作社购进5000余只鸡苗饲养，9月份第一批鸡出栏销售，所得利润约10万余元。扣除部分利润作为周转资金后，合作社拿出6万元进行首次分红。目前，第二批9500余只鸡正陆续出栏销售。“第三批1万只鸡苗已于9月底购进饲养，计划饲养4个多月后出栏

销售，如能按照计划发展养鸡项目，贫困户脱贫没有问题。”

据悉，今年4月，省地质局协调省地质物供公司、美山村村委会、美山村14户贫困户三方共筹资68万余元，采取“公司+村委会+贫困户”模式，成立临高多文美山种养专业合作社，利用村里的林地建成2个养鸡基地，发展林下养鸡项目，并吸纳4户贫困户参与饲养和管理，每月有1500元的工资。养鸡出栏销售后，根据合作协议，该项目还将按照省地质物供公司10%、村委会20%、贫困户70%的比例进行分红。

美山村是省地质局的帮扶村庄。

除了根据贫困户的具体情况分户施策，助其发展种植养殖产业外，省地质局还给美山村的土地“做体检”“建档案”，每月组织医疗队进村开展扶贫义诊并入户提供精准医疗服务。

“接下来，省地质局将按照省委、省政府的部署和要求，着力从扶智和扶志上加大对美山村贫困户的帮扶和引导，切实转变贫困户的发展观念，不仅要帮扶贫困户脱贫，还要助力贫困户致富。”省地质局局长李海忠说。

（本报临城11月13日电）

H 脱贫攻坚进行时



文昌凤尾村成立合作社
村民种瓜菜收益多

11月13日，文昌市冯坡镇凤尾村，村民在铺设可降解地膜，种植冬季瓜菜。

据了解，今年凤尾村成立了多个农业专业合作社，指导村民产销瓜菜。合作社让凤尾村香山村民小组的村民每年多了6万多元的土地租金，还有打工机会，且入股贫困户每户每年能分红2000多元。

本报记者 袁琛 摄

海口美兰机场免税店 “双11”销售额破千万元 海南消费者购买力最强

本报海口11月13日讯（记者杨艺华 通讯员吴玥）记者今天从海口美兰机场免税店获悉，11月11日当天，海口美兰机场免税店销售额超1000万元，同比增长20%以上。海南、四川、河南、河北、湖北等五省购买力位居前列，其中，海南居民消费超100万元，同比增长30%以上，位居海口美兰机场免税店“双11”购买力榜首。

据了解，今年“双11”活动，海口美兰机场免税店线上官方商城推出了本年度优惠幅度最大的一次促销，包括整点红包雨、满减、优惠券以及签到红包等多种优惠形式。而在线下，海口美兰机场免税店推出了“十二星座治愈单身诊疗所”“小鲜肉提货惊喜日”等主题活动。

为了让旅客购物时间更充裕，今年“双11”海口美兰机场免税店还与海口美兰国际机场展开合作，探索新的离岛免税购物新模式——“美兰免税提前购”，即次日离岛的旅客可以预约提前一天进店购物，工作人员对其一对一接待，为旅客办理登机牌并领入海口航空旅游免税城内购物。

海口美兰机场免税店相关负责人表示：“我们的‘双11’活动将延续到11月18日，这段时间离岛的旅客都可以线上线下享受优惠。”

海口综保区跨境电商企业首战“双11” 出区清单达492票 商品销往全国

本报海口11月13日讯（记者郭萃 杨艺华 通讯员张健 耿伊波）记者今天从海口综合保税区获悉，今年“双11”期间，首次参战的海口综保区跨境电商平台取得良好成绩，截至11月12日24时，海口综合保税区海关监管跨境电商出区清单492票，主要商品类型为奶粉、法污水，订单来自上海、北京、深圳、贵州等地。

据悉，海口综保区跨境电商平台今年9月正式运行，为迎接跨境电商平台首次“双11”业务，园区各家电商提早准备仓库进行备货，积极策划各类促销活动，其中海南高培乳业有限公司、海南飞翔跨境电商有限公司的奶粉、法污水等热销商品，深受广大消费者喜爱，取得良好的销售成果。

据海口海关工作人员介绍，目前，海口综合保税区已有飞翔、高培等7个跨境电商企业入驻并开展业务。为确保“双11”期间跨境电商业务的顺利开展，海关、检验检疫和省电子口岸等部门主动对接电商企业，了解企业备货和业务需求，同时，积极做好电商平台系统的调试和维护工作，建立24小时应急保障机制。



儋州跑海鸭蛋

- 普通鸭蛋1元1个，儋州有种鸭蛋，2元1个还远销岛外。
- 儐州这种鸭蛋是跑海鸭下的。儋州跑海鸭，生长在咸淡水交汇的河流入海口，常以小鱼、小虾、小蟹、小螺等高蛋白海洋生物为食。
- 跑海鸭蛋，蛋清粘稠，蛋黄亮红，味美鲜香，不仅有丰富卵磷脂，还含多种微量元素和多种维生素。
- 品质好、产量多，跑海鸭蛋成为儋州特色农业品牌，销往全国各地。

儋州跑海鸭蛋获得国家工商行政管理总局地理标志证明商标注册。



儋州跑海鸭蛋销售热线：

儋州逢秋瓜菜专业合作社
联系人：陈汉洲 联系电话：13519899948

儋州小晓食品有限公司
联系人：郑晓晓 联系电话：13807553789

